



聚焦 2024“好心茂名”网络村晚



《丝绸之路》跳出新时代新农村妇女新面貌



金塘舞者。

2024“好心茂名”网络村晚有一个由茂南区金塘镇人民政府选送的舞蹈节目——金塘善舞舞蹈队表演的《丝绸之路》，将充分展现新时代新农村妇女们健康、积极、向上和励志的一面。

据舞蹈编导梁春燕说，该作品用纯舞剧的形式表现以长安为起点的古丝绸之路的辉煌，彰显和平、开放、包容、互信、互利的丝路精神，并融合现代舞和古典舞，主要是由来自金塘镇5条自然村的13名农村妇女代表进行演绎，前段时间，她们利用空闲时间，顶着严寒积极排练，因为热爱而坚持着。“我们可以说是金塘镇最活跃的一支舞蹈队，大家都非常喜爱舞蹈，成员来自各行各业，只为共同的爱好而聚在一起，年龄最大的舞者已60多岁。”

据介绍，《丝绸之路》难度为中等，既有

柔美的古典舞动作，也有动感热情的恰恰，但成员们都能轻松驾驭。梁春燕告诉记者，这主要得益于有规律的舞蹈练习，大家舞技日益精进。白天他们各自忙碌，晚上都聚集在一起跳舞。因此，大家的精神面貌、身体状况都不错，跳舞水准都非常在线。“我们这支舞蹈此前也有登台表演过，每人都穿着旗袍，秀出好身体，大家都非常自信、大方，观众都没想到我们平均年龄50岁了。”大家的优雅和自信感染了观众，还赢得了许多同龄人的赞赏。她们在舞蹈中跳出了新时代新农村妇女的新面貌、新风尚，还跳出了健康，跳出了友谊和欢乐，她们希望把这种快乐带给更多的人。

茂名晚报记者冯小飞

“黑色火车”：网络村晚中的“摇滚风”



“黑色火车”乐队(受访者供图)

2024“好心茂名”网络村晚即将开播，有一个在往届活动中较少出现的节目形式——由茂名市第一中学、茂名市音乐家协会选送的节目，“黑色火车”乐队表演《Sparks Fly》，瞬间感觉有一股带着节日绚烂花火的摇滚风从眼前刮过。

在彩排现场，记者找到了参加乐队节目演出的几个小演员，准确地说，是两个亭亭玉立的大姑娘和三个神采奕奕的帅小伙。在采访中了解到，几位乐队成员都是茂名市第一中学高一、高二年级的学生，他们从小学四年级就开始组建这支“黑色火车”乐队，至今已有8年，可以说是一支年轻的乐队了。

乐队组建以来，多次在茂名市福华小学、祥和中学和第一中学进行校园表演，两次参加茂名市少儿春晚，并担任第一届南方之星少儿艺术盛典暨南方少儿春晚茂名赛区复赛和决赛的表演嘉宾，先后在东汇城广场、市艺术公

园、万达广场等商业艺术中心舞台举办音乐专场表演，在茂名具有一定的知名度。

乐队主要成员之一——主唱兼伴奏吉他手陈祉圜，4岁开始学习钢琴和唱歌，能够演奏钢琴、吉他、单簧管、电子键盘、架子鼓等多种乐器，擅长流行音乐弹唱。乐队另一名主要成员——鼓手张铭睿，可以说是鼓界比赛的“常胜将军”，小小年纪就获得了第七季中国好鼓手广州城市艺术节未来鼓王专场和巅峰对决专场爵士鼓青少年组“双料”金奖。

乐队其他成员张铭睿、张宇睿，也都是从小就接受系统音乐训练，具有较高的音乐素养。张铭睿坦言，他感到最骄傲的事情是有属于自己的乐队。而陈祉圜、张宇睿则表现出了对参加舞台表演的期待，希望充满摇滚风的表演能够带给观众独特的艺术享受。

茂名日报社全媒体记者 谢力忠

舞蹈《浪花朵朵》精彩首演

在2024“好心茂名”网络村晚上，茂名阳光舞蹈培训有限公司将为观众带来一支新创作的舞蹈——《浪花朵朵》。在国风的配乐中，22名小女孩将穿着精致的服饰，在台上演绎海边成长的孩子不怕风浪的勇敢精神，寓意茂名人民勇往直前，乘风破浪。

参加本次演出的22名小女孩都是来自阳光舞蹈的小学员。她们在舞蹈班里已经学习多年，都有一定的舞蹈基础。除了有过硬的基本功，身体柔软度和技术都比较强。并且小女孩的年龄都在10岁到16岁之间，充满了纯真和阳光的气息。

为了在舞台上将《浪花朵朵》更好地展现给观众，孩子们经常自己刻苦训练，一次又一次地去调整自己的动作，力求每一个动作和技巧都能百分之百地做到位。其中，有一个小女孩在练习时不小心滑倒，手部受伤动不了，在经过冰敷后，她马上又投入到排练中，含着眼泪坚持着，不愿放弃任何一个排练的机会。她的坚强与坚定，深深打动了其他小演员，也让老师为之动容。

舞蹈老师钟维红在接受采访时还说道：“《浪花朵朵》是一支表现茂名海文化的一个节目。为了配合这个舞蹈的特色，我们专门从广州定制了一批精细的演出服。孩子们穿起来就像一朵朵小浪花似的，特别契合这个节目主题，并且视觉效果比较强，会给观众带着一定的震撼感。同时，这支舞蹈是第一次在茂名的舞台上跟观众见面，期待能够给观众带来不一样的视觉感受，也希望我们的孩子们在这个舞台上，能够精彩呈现出舞蹈的内涵与精髓。”

茂名日报社全媒体记者 周燕红

9名稚童用声音演绎《小春天》



车燕驰 供图

春天就要来了！在小朋友心目中，春天是什么样子的？2月4日晚，“好心茂名”网络村晚现场，缤纷堂语言艺术培训中心的9名小朋友，将用他们稚嫩的声音，描绘出春天的意境。

情景朗诵《小春天》是著名主持人、中国金话筒的奖获得者梁永斌老师创办的缤纷堂语言艺术培训中心参演2024“好心茂名”网络村晚的表演节目。该作品是由我市著名作家张慧谋老师创作，知名节目导演余丽明老师编导，缤纷堂9名优秀学员表演，共同呈现的一档精彩节目。

作品《小春天》以描绘春天的意境，江南的雨声，以及对童年快乐的回忆，表达了对春天的眷恋以及对母亲和家的思念之情。在舞台的演绎上，余丽明通过特别的构思将张慧谋的作品以独特的童趣和生动活泼的表演方式，带出清新，温情的舞台表演效果。

连日来，学员们已进行了多次排练。在排练中，他们不畏寒潮，坚持每天努力练习。他们在排练中面对各种困难和困扰时，始终保持积极乐观的态度，相互支持，互相鼓励，不断进步。

据带队老师车燕驰介绍，这次表演不仅是学员们展示自我才华的机会，也是提升他们艺术素养的重要阶段。通过参与这样一场高水平的表演，学员们得到了宝贵的经验和锻炼，提升了自己的表演技巧和舞台表现力。在余丽明的用心教导下他们学会了如何将情感融入表演中，如何与观众产生共鸣，如何展现自己独特的艺术风格。这对于他们的成长来说，是非常宝贵的。

车燕驰认为，举办网络村晚这种活动，能够为学员们提供锻炼的机会，通过参与各种艺术活动，将让他们有更多的舞台展示自己的才华和潜力。让我们好心茂名的艺术表演走出茂名走向广州及更多其他城市，提升城市的知名度和学员们的艺术素养，培养更加全面的艺术修养。

茂名晚报记者 李光耀